
Г О Т О ВЫ Е  К У Р С Ы
О Т Ч Е Т  П О  И Т О Г А М  И С С Л Е Д О В А Н И Я



ЗАКАЗАТЬ  ГОТОВЫЕ  ИЛИ  СОЗДАТЬ  С  НУЛЯ

Мы решили создать и провести этот опрос, чтобы выяснить: 

> Нужны ли готовые курсы - используют ли их компании?  
> И если да, то для чего? 
> В каких случаях целесообразно использовать готовые курсы, а в 
каких лучше начинать разработку с нуля? 
> По каким направлениям компании чаще всего покупают готовые 
решения? 
> Что будет преимуществом? И какие недостатки нужно учесть? 



до года
18%

1-3 года 
30%

3-5 лет
27%

более 5 лет 
25%

КАК  ДОЛГО  В  
ВАШЕЙ  
КОМПАНИИ  
СУЩЕСТВУЕТ  
ЭЛЕКТРОННОЕ  
ОБУЧЕНИЕ ?
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КОГДА ВЫ 
НАЧАЛИ ИЛИ 
ПЛАНИРУЕТЕ 
НАЧАТЬ 
ИСПОЛЬЗОВАТЬ 
ГОТОВЫЕ 
КУРСЫ?

54% 

9%

одновременно с внедрением 

электронного обучения

спустя год после внедрения 

электронного обучения 

21%

спустя 2-3 года после внедрения 

электронного обучения 

16%
спустя более 3-х лет после 

внедрения электронного обучения
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КАКУЮ  ДОЛЮ  
ОТ  ОБЩЕГО
ОБЪЕМА  
ЭЛЕКТРОННЫХ  
КУРСОВ  
ЗАНИМАЮТ  
ГОТОВЫЕ  
КУРСЫ ?

меньше 10% 
18%

от 10 до 30% 
34%

от 30 до 50% 
32%

от 50 до 70% 
14%

больше 70% 
2%
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ВЫБИРАЕТЕ 
ЛИ ВЫ 
НАПРАВЛЕНИЯ 
И ТЕМЫ ДЛЯ 
ГОТОВЫХ КУРСОВ 
ЗАРАНЕЕ ИЛИ 
ОРИЕНТИРУЕТЕСЬ 
НА ТЕКУЩИЕ 
ПОТРЕБНОСТИ?

56% 

6%

38%

есть план, но он меняется или 

дополняется в течение года

ориентируемся на текущие 

потребности

согласно плану 
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ПЛАНИРУЕТЕ  
ЛИ  ВЫ  ЗАКУПКУ  
ГОТОВЫХ  
КУРСОВ  
ОТДЕЛЬНО  В  
ГОДОВОМ  
БЮДЖЕТЕ  НА  
ОБУЧЕНИЕ ?

54% 

20%

26%

бюджета нет, выделяем 

деньги по факту потребности

да, есть бюджет на закупку 

готовых курсов

бюджет на готовые курсы входит в бюджет 

на разработку электронных курсов 
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КАКОЕ  
КОЛИЧЕСТВО
ПОСТАВЩИКОВ  
ГОТОВЫХ  
КУРСОВ  
ОПТИМАЛЬНО  
ДЛЯ  ВАШЕЙ  
КОМПАНИИ ?

один 
28%

два-три 
50%

больше 3-х 
22%

https://www.e-l-c.ru/
http://www.facebook.com/livelearning


e-l-c.ru
facebook.com/livelearning

ПО  КАКИМ  
НАПРАВЛЕНИЯМ  
У  ВАС  ЕСТЬ  /  ВЫ  
ПЛАНИРУЕТЕ  
ГОТОВЫЕ  
КУРСЫ ?

саморазвитие 
28%

ПО 
24%

менеджмент 
23%

продажи 
16%

маркетинг 
8%

безопасность 
1%

https://www.e-l-c.ru/
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КАКИЕ  ФАКТОРЫ  ВЫБОРА  ИМЕЮТ  
РЕШАЮЩЕЕ  ЗНАЧЕНИЕ ?



В  ЧЕМ  ДЛЯ  ВАС  ПРЕИМУЩЕСТВА  
ГОТОВЫХ  КУРСОВ ?

62% 
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КАКИЕ  
НЕДОСТАТКИ  ВЫ  
ВИДИТЕ  В  
ИСПОЛЬЗОВАНИИ  
ГОТОВЫХ  
КУРСОВ ?

51% 

21%

28%
нет учета специфики компании

ограниченность адаптации

нет детального и глубокого 

рассмотрения темы

https://www.e-l-c.ru/
http://www.facebook.com/livelearning


П О  К А К И М  Т Е М А М  В А М  И Н Т Е Р Е С Н О  
БЫ Л О  БЫ  П Р О Й Т И  Г О Т О ВЫ Е  К У Р С Ы ?  
К А К И Е  Т Е МЫ  ВЫ  Х О Т Е Л И  БЫ  
П О Р Е К О М Е Н Д О В А Т Ь  К О Л Л Е Г А М ?



> 54%  запускают готовые курсы одновременно со 
стартом электронного обучения; и это вполне 
логично: готовые курсы - отличное начало для 
знакомства с eLearning 

> главное преимущество готовых курсов  - быстрый 
запуск, это важно для гибкого планирования в 
обучении 

> темы, в которых готовые курсы показывают свою 
эффективность  - неспецифические для компании: 
личная эффективность, менеджмент, продажи, 
маркетинг, программное обеспечение, 
безопасность 



ЗАПУСК  E L E A R N I N G  ЗА  2  ДНЯ

+7 (916) 806-78-75  

natalia@e-l-c.ru 

e-l-c.ru 

facebook.com/livelearning 

https://www.e-l-c.ru/
https://www.e-l-c.ru/
https://www.e-l-c.ru/
https://www.facebook.com/livelearning

